Jméno, příjmení: ………………………..

PRACOVNÍ LIST – AFRIKA
Severní Afrika

vymezení oblasti – celkem 5 afrických států s přístupem ke Středozemnímu moři, tzn.: …………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

přírodní poměry – subtropické a suché tropické klima, tj. velký podíl pouští: největší poušť světa 

……………………………………, na východ od Nilu poušť …………………………………………………… . 
podmínky pro zemědělství – subtropické plodiny (zejm. ………………………………………………………………….., pastevectví, malý podíl využitelné půdy, závislost na zavlažování, zejm. okolo řeky Nil.

Obyvatelstvo: převažující arabské obyvatelstvo – dostalo se sem v  ….. stol., vyznává náboženství …………………………….. . Které jiné národnosti zde žijí? Kterými jinými jazyky (než arabštinou) se lze domluvit v těchto zemích a proč? ……………………………………………………………………………………………………..
silná migrace do Evropy (Do kterých zemí především?)

cestovní ruch – přitažlivá oblast (moře, klima, památky, ceny, služby, vzdálenost od Evropy); Které země zde nejsou příliš navštěvovány a proč?

nerostné bohatství – Najděte podle mapy, které suroviny se zde těží (a exportují) ve významném množství.

Egypt (Egyptská arabská republika - EAR)
 – 1 mil. km2, 83 mil. obyvatel

stát dvou kontinentů; jedna část Egypta se nachází v Asii nazývá se ……………………………… polooostrov

starověké dějiny; od …. . století arabizace, pronikání islámu; od 19. století Britové, stavba Suezkého průplavu (francouzský architekt Ferdinand de Lesseps, mj. projektoval i jiný průplav, který?)
obyvatelstvo – egyptští Arabové, muslimové (menšina Koptů); v údolí Nilu až 1500 obyv./km2; jinak osídlení pouze v oázách. Největší 2 egyptská města: ………………………………………………………………………..
těžba ……………………………………………………. (většinou pro export); elektřina z ……………………. přehrady (na jejím vybudování měli podíl i čeští inženýři v 50. letech 20. stol.)
cestovní ruch – roční příjmy přes 2 miliard $, centra pro české turisty (alespoň 2 znát): ………………………

 …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Libye

 – 1,8 mil. km2, 6 mil. obyvatel, ale jeden z největších přirozených přírůstků na světě, 6 dětí na 1 ženu
pouštní stát (90 % území)

italská kolonie, nezávislost 1951. Kdo je Muamar Kaddáfí? Proč byla Libye od 80. let politicky i (a to hlavně) ekonomicky mezinárodně izolována?

těžba ……………… (95 % exportu), petrochemie; zemědělství 1 % rozlohy země (tzn. nic). Dvě největší 

libyjská města: ……………………………………………………………….. .
Tunisko

 – 164 000 km2, 10,5 mil. obyvatel (stejně jako ČR), hlavní město ……………………………………….

Turisticky nejvýznamnější ostrov: ……………… . Pro zopakování: která významná starověká říše zde měla své centrum a jaký byl její osud? Jak se nazývalo centrum této říše, za jehož památkami se dodnes cestuje do Tuniska? …………………………... . Tunisko je bývalá kolonie …………………………….. . 
Pro muslimy velice významné město ………………………………………….., srovnatelné s Mekkou.

Těžba ………………………… nebo …………………………….; petrochemie, hnojiva, stav. hmoty, potravinářství; 
cestovní ruch – nejnavštěvovanější země severní Afriky, 1/5 HDP

Alžírsko

 – 2,4 mil. km2, 34 mil. obyvatel, hlavní město: …………………………………….. .
Nejvyšší alžírské pohoří, na hranici s Marokem: ……………………………., často vysychající vodní toky na Sahaře: ……………………………… . 
velmi významná těžba ……………………………………………….. (7 % svět. zásob) – 95 % exportu; Které země jsou největšími odběrateli a jakým způsobem se suroviny z Alžírska dopravují?

Bývalá kolonie …………………………………………….., dodnes mnoho Alžíranů žije v této zemi, kde vytváří jádro organizovaného zločinu.
Maroko

 – 460 000 km2, 30 mil. obyvatel
Nejvyšší hora Maroka je: ………………………………….., je i nejvyšší horou pohoří Atlas. Zkuste charakterizovat přírodní podmínky tří geografických oblastí: pobřeží Atlantiku, Atlas, Sahara.

Které evropské země zde měly do roku 1956 (nezávislost) své zájmy?

Konstituční monarchie - království (král Muhamad), postupný přechod ke konstituční monarchii od absolutistické monarchie.
Národy:  Arabové (2/3), Berbeři, malá židovská komunita; islám; arabština, berberština, díky kolonizaci i francouzština.
Nejvýznamnější města, známá i svou historií: Casablanca, Rabat (Ribát), Marrákeš.

Která nerostná surovina (1/6 světových zásob) se zde ve velkém množství těží a exportuje?.................
cestovní ruch – velký význam; snaha o úzkou spolupráci s EU, zejm. s Španělskem a Francií.
Co je to Západní Sahara a jaký je její vztah k Maroku?..............................................................................
